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 : GISمن تطبيقات نُظُم المعمومات الجغرافية  -1
 الخرائط والمخططاتّد إنشاء طرق مواصلاتّج الحاسوب والطابعةّب الصور الفضائيّةّأ

ّينخفض معدّل الولادات بسبب: -2

ارتفاع نسبة الأميّة بين ّأ
انخفاض متوسّط ّب الإناث في سنّ الزواج

الإنفاق عمى  ارتفاع نسبةّج سنّ الزواج
ارتفاع نسبة مساىمة ّد الرعاية الصحية لمرضّع

 الإناث في سوق العمل
 تُشكّل الطيّة المقعّرة ذات الطبقة الكتيمة من الأسفل فقط محابس )مصائد( لـ: -3

 السجيل الزيتيّد الغازّج الحديدّب النفطّأ
ّ

ّدرجة(42ّمم اّيأتي:ّ)لاّي قبلّالتصحيحّبالنفي()ّغمطّمعّتصحيحّالعبارةّالمغموطةّفيّكلّالسؤالّالثاني:ّأجبّبصحّأو
 ) صح( من حمول تشكّل الجزر الحراريّة استخدام الطاقة النظيفة. -1

، تشكّل الجزر الحراريّة استخدام الطاقة النظيفة لعدم حمولالمن إذا أجاب غمط وقام بالتصحيح عمى الشكل الآتي: 
 فيستحق العلامة كاممة.

 والذيمين مباشرةً بعد خروجو من سحابة أورت . )غمط(تتشكّل ىالة المذنّب  -2
 عند اقتراب المذنب من مدار المريخ أوتتشكّل ىالة المذنّب والذيمين عند اقتراب المذنب من الشمس   

 )غمط(تُسجّل أخفض قيمة لمضغط في المنطقة اليامشية للإعصار.  -3
 تُسجّل أعمى قيمة لمضغط في المنطقة اليامشية للإعصار  أوتُسجّل أخفض قيمة لمضغط في عين الاعصار     

 ة كمدن نيرية عمى أساس الوظيفة. )غمط(تصنّف المراكز العمرانيّ  -4
وظيفة يذكرىا الطالب( عمى  ة كمدن )أيّ تصنّف المراكز العمرانيّ  أوة عمى أساس الموقع ة كمدن نيريّ تصنّف المراكز العمرانيّ 

 .أساس الوظيفة
 

ّّّدرجةّ(32ّ)ّّّّّّ   السؤالّالثالث:ّفس رّبجملّعمميةّدقيقةّثلاثّفقطّمم اّيأتي:ّّّّّّ
 ة لمتربة الفيضيّة في بعض مناطق انتشارىا.انخفاض القدرة الإنتاجيّ  -1

عدم  أوي بالغمر الرّ  أوسوء التصريف  أوي بمياه مالحة الرّ  أوة ورة الزراعيّ عدم اتباع نظام الدّ  أوح التربة بسبب تممّ 
     .ناخ الجافسيطرة المُ  أومراعاة انحدار الأرض 

 ة في التربة الرمميّة. ة والحيوانيّ ضعف تحمّل البقايا النباتيّ  -2
   ) مياه(. ر حرارة معتدلة ورطوبة كافيةبسبب عدم توفّ  أوبسبب ارتفاع درجة الحرارة وجفاف التربة 
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ّ

 ة.لات اقتصاديّ سعي بعض الدول لمدخول في تكتّ  -3
لتأمين استثمارات داخل  أولتحسين التجارة بينيا وبين الدول  أو ة لشعوبيالزيادة مستوى الرفاىيّ  أولتحسين اقتصادىا 
 أو لتأمين سوق لتصرف منتجاتيا أوة ة أو اقتصاديّ لتحقيق تنمية اجتماعيّ  أولتشغيل اليد العاممة  أوأو خارج أراضييا 

 ة.ة سياسيّ لتشكيل قوّ  أوتخفيض الدين 
 ة عمى اقتصاد الدول التي تمرّ قرب سواحميا.تأثير التيارات المحيطيّ  -4

ينشط الصيد في أماكن مرور  أوة د المياه في المناطق الباردة فتنشط الملاحة البحريّ تعمل التيارات الدافئة عمى منع تجمّ 
تعمل  أوط الزراعة ا ينشّ الأمطار ممّ  ر وىطولتعمل التيارات الدافئة عمى زيادة التبخّ  أوالتيارات )الباردة أو الدافئة( 

 ة.د المياه في المناطق الباردة فتعيق الملاحة البحريّ التيارات الباردة عمى تجمّ 
 

 لمحل(12ّلمتحديّو5ّّّ-ّدرجة32ّّ)ّ       :السؤالّالرابع:ّحم لّالنصّثم ّأجبّعنّالسؤالّالآتي
تُعاني إحدى الدول من ىجرة شبابيا، وتراجع التعميم، وانتشار الفقر، وذلك رغم وجود ثروات باطنيّة ومساحات واسعة من " 

 الأراضي الزراعية إلّا أنّ  الثروات غير مستثمرة  والوسائل المستخدمة في الري والزراعة قديمة. 
 ذه الدولة واقترح الحل المناسب لكلّ تحدٍّ.استنتج من النص اثنين من تحدّيات التنمية التي تواجييا ى 

 لا يستحق الطالب أي علامة في حال كتب الحمول دون كتابة التحديات - الجدول غير ضروري

ّيّي قبل(ومناسبّلمتحدّ ّمنطقيّ ّحلّ ّ)أيّ ّّّّّّالحلّ ّيالتحدّ 
ّتوفيرّفرصّالعملّّىجرة الشباب
ّأوّتأمينّمستمزماتّالتعميمتشجيعّالتعميمّأوّبناءّالمدارسّّتراجع التعميم
ّتأمينّالعملّّانتشار الفقر

ّاستثمارّالثرواتّ الثروات غير مستثمرة  
ّاستخدامّأساليبّووسائلّالريّالحديثةّ الوسائل المستخدمة في الري والزراعة قديمة

ّ

 درجةّ(42ّ)ّ           :السؤالّالخامس:ّأجبّعنّالأسئمةّالآتية
   حمّل الشكل المجاور ثمّ املأ الفراغات بما يناسب: -1
إلى  33تندفع الرياح من مناطق الضغط المرتفع عند درجة عرض  

 63مناطق الضغط المنخفض عند درجة عرض 
 ما سبب انحراف الرياح عن مسارىا الأصمي؟ وما جية انحراف الرياح في نصف الكرة الشمالي؟ -2

 .جاىيا الأصميّ إلى يمين اتّ  (تنحرف الرياح)ة التي تحرف الأجسام / أو تأثير القوّ  ة كوريولسبسبب تأثير قوّ 
 



 4ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222تّالأولىّلعامورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

  
 ما آثار مرور ىذه الرياح فوق المسطحات المائية؟ -3

ر الرياح تؤثّ  أو ةتتغير حرارة الرياح بحسب حرارة المسطحات المائيّ  أومة بالأمطار تصبح رياح رطبة أو رياح محمّ 
 . في حركة المياه

ّدرجة(35ّ)ّ             : السؤالّالسادس:ّحم لّالنصّالآتيّ،ّثمّأجب
إلى منطقة مجاورة يخترقيا نير، حيث تسيم تمك  تنقل الرياح حبيبات الرمل الناعمة المتشكّمة في إحدى الصحاري

الحبيبات يتمّ نقميا مع الحبيبات بتزويد تربة تمك المنطقة ببعض العناصر المغذّية لمنباتات، في حين أنّ جزء من تمك 
مياه النير لتصل إلى المحيط المجاور وتترسّب مشكّمةً عبر زمن طويل صخوراً رسوبيّة دُفنت بين طبقاتيا نباتات 

 وأحياء بحرية.
ًّمم اّيأتي:ّ -1  درجة(22ّ)ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّاستنتجّمنّالنصّكلا 

 الغلاف الجوي بالغلاف الصخري.تأثير  ( أ
أو تعمل الرياح عمى تزويد التربة ببعض  ةقامت الرياح بالتعرية الريحيّ  أو تعمل الرياح عمى نقل حبيبات الرمال

 .يةالعناصر المغذّ 
 .بالغلاف الحيويّ  تأثير الغلاف الصخريّ  ( ب

  .يةي النباتات بالعناصر المغذّ دة بحبيبات الرمل تغذّ التربة المزوّ 
 درجات(12ّ)ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ استنتج من النص:  -2

  نوع التراكيب الجيولوجيّة التي تنتمي إلييا الصخور الرسوبيّة . ( أ
   .ةليّ التراكيب الأوّ 

 نوع الثروات الباطنيّة التي يمكن أن تتشكّل مع الزمن في ىذه الصخور. ( ب
 ، ) تصحح الثروات الثلاث الأولى التي كتبيا الطالب وتيمل بقية الثروات(الغاز أوالسجيل الزيتي  أو النفط
 ة.كثروة باطنيّ  قبل الفوسفات أو الفحم الحجريّ لا يُ 

 درجات(5ّ)                           ما الحركات البنائية التي ستسيل استثمار الثروات التي يمكن أن تتشكّل؟    -3
  .براكين أوزلازل  أو( ) ألبية(  ) ىيرسينية التواءات أو ) انكسارات( ) انيدام( صدوع

ّالسؤالّالسابع:ّحم لّالمعطياتّالآتية،ّثم ّأجبّعنّالأسئمة 
ّدرجة(55ّ)ّ     :الآتيةّ

الساحمية الدول  ري ذو الأمطار الصيفيةّ عمى إحدىناخ المدايسيطر المُ 
وبشرية ىائمة )انظر الخريطة المجاورة(، إلّا أنّ التي تتميّز بموارد طبيعية 

سوء التخطيط تسبّب بضغط عمى الموارد وفقدان الأمن المائي، حيث 
تممحّت المياه الجوفيةّ القريبة من الساحل، وتعرّضت المياه المالحة والعذبة 
لمتموّث الناتج عن الصناعة والسياحة والاستخدام المنزلي، أمّا مياه النير 

 أغمبيا دون فائدة. فتذىب في المحيط تصبّ التي 



 5ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222تّالأولىّلعامورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

ّالأسئمة:
ّّّّّّّّّّّّ(  درجة32ّ)         انقل الجدول الآتي إلى ورقة إجابتك واستنتج من النص أسباب العجز المائي والحمول المناسبة.  -1

 )ّلاّيعطىّالطالبّالدرجةّإذاّكتبّالحلّدونّكتابةّالسبب(ّ(درجاتّلكلّفكرة5ّ)

ّسبب المناسب لكلّ  الحلّ  المائيّ أسباب العجز 
 (ص ّومناسبّي قبلّشرطّارتباطوّبالنّ ّمنطقيّ ّحلّ ّ)أيّ 

ّ.ترشيدّاستيلاكّالمياه .تممّح المياه الجوفيّة -1

 .تموث المياه المالحة والعذبة -2
ةّلممحافظةّعمىّالمياهّاستخدامّمصادرّغيرّتقميديّ 

الناتجةّّةّأوّمعالجةّالمياهّالناتجةّعنّالصناعةّأوالتقميديّ 
ّ.يّ سياحةّأوّمعالجةّمياهّالصرفّالصحعنّال

ّ.ةقنواتّمائيّ ّةّأوّإقامةّالسدودّأوّشقّ إقامةّمشاريعّمائيّ  .ىدر مياه النير -3

ّ.دالتخطيطّالجيّ  سوء التخطيط. -4
ّةّأوّتجميعّمياهّالأمطار.إقامةّسدودّسطحيّ  .ناخ المداريّ المُ  -5

ّالمواردّبالشكلّالأمثلّأوّترشيدّاستيلاكيااستثمارّ الضغط عمى الموارد -6
 (درجات12ّ)                                             استنتج من الخريطة صفات التوزّع السكّاني ليذه الدولة.  -2

  ة، وتنخفض في الغربيزداد عدد السكان أو تزداد كثافة المدن أو ترتفع الكثافة عمى الساحل أو المناطق الشرقيّ 
 .جينا نحو الداخلما اتّ وبعض الأجزاء في الشمال والجنوب أو كمّ 

شرط أن يوضح أماكن التوزع لممدن ويوضح  عمى توزع السكان أو إذا قام الطالب بشرح مفتاح الخريطة حيث دلّ 
الأماكن الخالية ) في حال كتب الطالب مفتاح الخريطة كما ىو دون شرح عن أماكن التوزع لا يستحق أي 

 . مة(علا
 (لمتعميل5ّوّّلمحلّ 12ّ–ّدرجة15ّ)            ما الحل المناسب لإعادة توزّع سكّان ىذه الدولة؟ معمّلًا إجابتك.   -3

ّالصحيح(ّمناسبّلمدولةّوي قبلّالتعميلّالعمميّ ّحلّ ّ)ّي قبلّأيّ 
شارة إ أيّ  أوفي المناطق منخفضة الكثافة  أوفي المناطق غير المستثمرة  أو مدن جديدة إنشاء أقطاب جاذبة -

 .لممناطق الخالية
 .شارة لممناطق الخاليةإ أيّ  أونقل العاصمة إلى الداخل  -
 ة.ة إلى أماكن الثروات الباطنيّ نقل المدن الصناعيّ  -
 ة.ة جديدة في أماكن الثروات الباطنيّ مدن صناعيّ  بناء -

 ع السكانلإعادة التوازن إلى توزّ  أوة لتنشيط المناطق الداخميّ  أوة التعميل: لتخفيف الضغط عن المناطق الساحميّ 
    .لاستثمار الثروات الموجودة أو 



 6ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222تّالأولىّلعامورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

 

حدودىاّالبري ةّوالبحري ةّوثبتّعميياّمعّالتسميةّالسؤالّالثامن :ّارسمّخريطةّالجميوري ةّالعربي ةّالسوريةّمسمي اًّ
ّماّيأتي:

 درجة(42ّ)ّ      القنيطرة.موقعّمدينةّّّ-مجرىّنيرّالفراتّّّّّّّّّّّّّ -
ّ

ّ
ّ

ّ.(درجات3ّ)ّحدّ ّلكلّ ّ(درجة11ّ)ىيكلّالخريطةّ
ّ.(درجتان)ّتسميةّحدّ ّلكلّ ّ(درجة12ّ)تسميةّالحدودّ

ّ.(درجات5ّ)المدينةّ
ّمجرىّآخرّالعلامةّكاممةّشرطّعدمّوجودّأيّ ّإذاّرسمّالمجرىّدونّأنّيكتبّالتسميةّيستحقّ ّ(درجات5ّ)النيرّ

ّ.(درجتين)ّإذاّّكتبّاسمّالنيرّفيّمكانوّالصحيحّدونّأنّيرسمّالمجرىّيستحقّ 
ّ.(علامةّكاممة12ّ)ّإذاّكتبّالحدودّفيّمكانياّالصحيحّدونّرسمّالخريطةّيستحقّ 
ّ

ـــّّ ــ ــ ّــــــــــّّممّ انتيىّالسّ ـــ
 
 
 
 
 
 

 القنيطرة

 

 نهر الفرات



 7ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّصّّّّّّّّّّّّّالنشرّوالتوزيعّمحفوظتّلوزارةّالتربيتالطبعّوحقوقّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّم2222تّالأولىّلعامورةّالامتحاني ّخاصّبالدّ فرعّالأدبيّال/ّالجغرافيتةّ)مادّ 
  

ّ

 
ّ

ّخاصّبالمكفوفين
ّ

 يُستبدل السؤال الخامس بالسؤال الآتي: -
 جاىيا الأصمي.فسّر انتقال الرياح من مكان إلى آخر، وانحرافيا عن اتّ         
 .أو تنتقل من مكان الضغط المرتفع إلى الضغط المنخفض ) بين منطقة وأخرى( بسبب اختلاف الضغوط       

 ة التي تحرف الأجسام(.كوريولس أو ) القوّ  ةتنحرف بسبب قوّ 
 

 الآتي:يُستبدل السؤال السابع بالسؤال  -
 ة؟ واقترح حمّين لحلّ مشكمة تممّح ىذه المياه.ة لتممّح المياه الجوفيّ ة والبشريّ ما الأسباب الطبيعيّ         

ّ:الأسبابّالطبيعية              
  .المناخ الموسميّ  -1
  .المناخ الصحراويّ -2
 .التربة النفوذة -3
 تداخل المياه المالحة مع العذبة. -4

ّّ:البشريةالأسبابّ
 .ة لمماءزراعة محاصيل محبّ  -1
 أو تزايد عدد السكان. ازدياد حاجات السكان -2
 .ة()بالمناطق الساحميّ  ةازدياد الضغط عمى المياه الجوفيّ  -3
 تزايد المساحات المزروعة. -4

ّ:الحمول
                  مصدر غير  أيّ ) ة  أوة غير تقميديّ تمبية حاجات السكان من مصادر مائيّ  -ة لمماء  زراعة محاصيل غير محبّ     

 .إعذاب مياه البحر - رف الزراعيّ والص ( مثل معالجة مياه الصرف الصحيّ تقميديّ 
ّمرتبطّبالمشكمة(ّحلّ ّقبلّأيّ )ّيّ 

 
 يُستبدل سؤال الخريطة بالسؤال الآتي: -

 صنّف الموارد المائية في سورية إلى تقميدية وغير تقميديّة        
 .ةالمياه الجوفيّ  –الأمطار  –يرات البح –نيار لأا :ةالتقميديّ         
 .والزراعيّ  مياه الصرف الصحيّ الجة مع –إعذاب مياه البحر  –ة: الاستمطار غير التقميديّ         


